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використовувати такі методи управління персоналом, які дають змогу 

розвивати індивідуальні здібності співробітників в інтересах закладу. 
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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ВАЖЛИВИЙ ЧИННИК РОЗВИТКУ В 

ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ 

Сфера гостинності представляє сукупність галузей національної 

економіки (секторів економіки) матеріального та нематеріального виробництва 

та задіяних в них суб’єктів, вид діяльності яких направлено на забезпечення 

засобами виробництва послуг та продукту гостинності, надання безпосередньо 

цих послуг і продукту гостинності з метою задоволення потреб суспільства у 

одержанні позитивних вражень споживачами. Сфера гостинності безпосередньо 

пов’язана з відновленням трудових ресурсів, підвищенням якості життя 

суспільства в цілому та кожної людини, сприяє розвитку продуктивних сил 

регіонів та держави [1]. 

Кожного року в Україні збільшується кількість нових кафе, ресторанів, 

закладів для проведення дозвілля, незважаючи на те, що стан економіки є 

досить нестабільним, особливо з початком пандемії Covid-19 та 

повномасштабного вторгнення. Сьогодні готельно-ресторанна справа є досить 
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перспективною, хоча і має багато проблем, перш за все, це відсутність 

підтримки з боку держави малого та середнього бізнесу та недостатня кількість 

висококваліфікованих кадрів. Так, відмітимо про позитивну динаміку обсягу 

реалізованих послуг суб’єктами індустрії гостинності протягом 2010-2021 

років, виключенням тільки став 2020 рік через запровадження карантинних 

обмежень у зв’язку з пандемією (рис.1). Що стосується частки реалізованої 

продукції в зваженості від форми господарювання (рис.2), то остання має 

тенденцію до скорочення у підприємств колективної власності з 70,0% (2010 

рік) до 44,8% (2021 рік). Натомість частка фізичних осіб-підприємців в 

реалізації продукції (товарів, послуг) протягом досліджуваного періоду зростає 

з 30,0% до 55,2%. 

 

Рисунок 1 Обсяг реалізованої продукції (товарів, послуг) суб’єктів 

господарювання за видами економічної діяльності (тимчасове розміщування й 

організація харчування) 
Джерело: побудовано за матеріалами [2] 

 

Рисунок 2 Обсяг реалізованої продукції (товарів, послуг) суб’єктами 

господарювання за видами економічної діяльності (тимчасове розміщування й 

організація харчування) 
Джерело: побудовано за матеріалами [2] 

Технології стають основним драйвером функціонування та адаптації для 
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компаній в поточній ситуації. Представники індустрії гостинності розглядають 

нові технології та інноваційні рішення в сфері ІТ як значимий фактор 

конкурентоспроможності [3]. 

Кілька років тому найбільш вдалими інноваціями в ресторанному бізнесі 

вважалися бронювання столиків телефоном та виклик таксі до входу. Потім 

модними стали заклади, які пропонували їжу та напої з собою, а також швидку 

доставку страв додому чи офісу. Так, з розвитком потреб споживачів постало 

питання запровадження нових видів інновацій, таких як: використання 

можливостей Інтернету та наявність WI-FI; QR-коди та наявність електронного 

меню (або на вітринах чи при вході в заклад); інтерактивний бар; електронні 

ключі; голосове керування; інтерактивні панелі; штучний інтелект, віртуальна 

та доповнена реальність, роботизація, інтернет-речей, чат-боти та соціальні 

мережі. 

Переважна більшість сучасних готельних і ресторанних підприємств 

критично залежать від своїх обчислювальних, комунікаційних та інших систем. 

За таких умов, для максимізації переваг таких інновацій з одного боку, і для 

уникнення перешкод або навіть ослаблення через серйозні недоліки цих самих 

систем,з іншого боку, необхідно мати життєздатну,комплексну та сучасну 

інноваційну стратегію [4]. 

Для успішного вирішення завдань інноваційного розвитку ресторанного 

бізнесу необхідно стежити за новими «віяннями моди» на світових і 

вітчизняних ринках, приділяючи особливу увагу основним тенденціям розвитку 

науки і техніки. Але не слід забувати, що успіх ресторатора чи готельєра в 

сучасному світі багато в чому залежить від його здатності бути відкритим для 

інноваційних технологій, перебувати на хвилі свіжих трендів і активно 

застосовувати їх у своєму бізнесі. Саме це дозволить вигравати у гострій 

конкурентній боротьбі [3]. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ТРАКТУВАННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ 

«ЛЮДСЬКИЙ ПОТЕНЦІАЛ» У ТУРЕСТИЧНІЙ ГАЛУЗІ  

 Ефективне використання людського потенціалу та вдосконалення 

механізму управління ним в цілях економічного зростання та адаптації 

суспільства до світових глобальних змін є основою стабільного 

довгострокового розвитку України. Людський потенціал є основним 

стратегічним ресурсом і чинником економічного зростання у регіонах, який 

визначає ефективність використання виробничого, фінансового й природного 

капіталу і безпосередньо впливає на темп та якість економічного зростання. 

 Туристична галузь в Україні є пріоритетним напрямком розвитку 

національної економіки. Адже, що розвиток туризму позитивно впливає на 

соціально-економічний стан регіону, що, у свою чергу, викликає підвищений 

інтерес органів регіональної влади, громадських організацій до туристичної  

проблематики [1, с.7]. 

Ґрунтовні дослідження управління людським потенціалом у туристичній 

галузі регіону відображено у наукових працях науковців, з-поміж яких: 

І. Безуглова, Д. Богиня, О. Грішньова, М. Долішній, О. Заворуєва, С. Пирожков, 

С. Злупко, Д. Стеченко тощо.  
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